

河南国基

用心筑造美好新居

记者 窦娜

现场道路整洁有序,四周围挡整齐美观,场地内木工加工棚、钢筋加工棚、安全通道等布置合理,“四口五临边”防护搭设规范,各种材料堆码整齐,现场要求做到“工完料清”……走进贾鲁嘉苑L地块项目工地,处处可以感受到承建方——河南国基建设集团有限公司(简称河南国基)的严谨与规范。

河南国基是国家特级资质建筑企业,年施工能力超百亿元。多年来,该集团始终坚持“立足中原、面向全国、走向海外”的发展战略,业务遍及国内外,先后承建了河南科技数码港、庄子文化馆、京广快速路、郑州高铁站前广场、60万平方米的盛润锦绣城、260万平方米的郑东新区安置工程、208米的福

企业形象篇

河南建筑行业的“领头羊”

州汇金中心、218米的福州福晟·钱隆广场、主楼300米的南京汇金中心、信阳明港机场、信阳中心医院羊山分院等大型工程,并承建了许昌广电大厦、赣州市章江新区农民返迁房项目、郑州国际物流园区管委会安置工程等多项BT项目。

本着“筑国之基 筑人之本”的企业使命,河南国基先后荣获国家和省市级质量、安全大项200多项,其中中国建设工程鲁班奖4项、全国市政金杯奖2项,是河南省首个获得境外工程鲁班奖的企业。该

集团连续6年荣获“中国建筑业竞争力百强企业”称号,多次被评为“全国建筑业先进企业”“全国建筑业AAA级信誉企业”“全国工程建设质量安全管理优秀企业”“全国建筑业文化建设示范企业”“全国工程建设QC活动优秀企业”“河南省纳税百强企业”“河南省建筑业先进企业”“河南省建筑安全先进企业”和“河南省建筑业前二十强企业”第1位,被省政府确定为“建筑大省向建筑强省转变”的示范企业。2017年,河南国基被郑州市人民政府认定为“2017年度郑州市总部企业”,并授

予该集团“郑州市突出贡献奖”荣誉称号。2018年,该集团荣获“河南省优秀非公有制企业(行业领军型)”荣誉称号,这不仅是省委、省政府对河南国基的肯定和激励,也是对河南国基的再一次认可和好评。

集团发展的同时,国基人还把关心公益事业作为义不容辞的社会责任,在转移农村劳动力、节能减排、绿色施工、改善人居环境等方面作出了积极贡献。多年来,河南国基先后为扶贫基金会、见义勇为基金、送温暖工程基金、汶川地震、玉树地震、希望工程、公交公司、郑州慈善总会等资助捐款,并投资建设了郑州市“国基路”,积极承办“国基杯”全国建筑业篮球大赛等,用行动回报社会、奉献爱心。



标志工程:民权县庄子文化馆,建筑采用和谐、天圆地方的设计理念,1至4层外轮廓为正方形,5层为圆形。工程在施工中实际应用新技术共计9大项26小项,获得发明专利2项,被列为河南省建筑业新技术金牌示范工程,2013年荣获“中国建设工程鲁班奖”。



标志工程:郑州南三环京广路立交桥。



标志工程:河南中烟黄金叶生产制造中心,获“2016寻找郑州最美建筑摄影大赛三等奖”。



标志工程:莫桑比克国基理想城,荣获“河南省建筑企业首个境外工程鲁班奖”。



贾鲁嘉苑L地块鸟瞰图。

规划设计篇

设计超前 配套齐全

1890户。

摊开贾鲁嘉苑L地块项目的设计效果图,科学的人车分流、现代化的地下车库、先进建筑节能技术的应用……“高大上”的模样让人眼前一亮。“从建筑设计到工程质量,我们力争做到最好。”周口贾鲁嘉苑L地块项目执行经理刘振永说。

刘振永介绍,贾鲁嘉苑L地块是EPC项目,即河南国基为设计施工总承包。在规划设计上,项目部充分了解业主的意图,准确项目定

位,既考虑到项目的整体规划,也考虑了单个户型满足安置居民的需求。花园式的园林规划给居民提供了良好生活环境,户型方正实用、尺度开阔,既保留了居家的私密性,又充分展现了景观的开阔性,彰显了人性化设计。安置群众可以根据家庭情况、个人喜好选择合适的户型居住。

优秀的居住小区不仅要求地上空间的高品质,也要求地下停车空间的高品质。该项目规划在小区内

修建层高达5.4米的大型地下停车场,共建地下停车位1945个,使每户平均拥有1.02个停车位。如此高的车位配比,即便是在高档商品住宅小区也不多见。同时,在小区两侧建有大型地下出入口,真正实现小区内的人车分流,保证了广大居民的出行方便和安全,形成人性化的地下停车环境。

在注重提供舒适安逸居住环境的同时,该项目始终将安全环保放在重要位置。小区所有建筑外墙均贴有4公分的难燃保温板,如此外墙保温系统,在达到防火要求的同时,可确保在严寒冬日里室内外温差在5℃左右。此外,外墙涂料全部采用真石漆涂料,美观、耐用。

工程建设篇

用心打造群众满意的安居房

量的三分之一,基坑内汪洋一片,一场大雨冲走了项目部几个月的努力。虽然大雨猛烈,但是并没有浇灭工程人的心,项目部全体成员不分昼夜奋战三天三夜,最终将基坑内的积水排除干净。看着同事们拖着疲惫的身体回到项目部,刘振永满怀感激和欣慰:“有这样的团队,还怕工程建设不好?”

在传统的施工模式上,河南国基注重管理和施工上的创新创优,将QC工法、BIM应用、四新等前瞻性技术及PDCA循环、第三方检测等管理模式引入到施工中,在保

证施工安全前提下,达到保证工期、提高质量、节约成本、注重环保的目的。

刘振永告诉记者,项目部在扬尘治理上坚持“零容忍”,专门购置了大吨位洒水车,设置移动雾炮机对现场进行机动降尘,在回填土面、道路围挡均布置有喷淋头进行降尘除霾;后期,在塔吊大臂也要布置喷淋头进行降尘除霾,确保扬尘治理达到“7个100%”。

质量是安置房建设的重中之重。在贾鲁嘉苑L地块项目建设过程中,河南国基按照国际标准和国

家标准,建立起一套完善的质量、安全、环境管理体系。在每项工程的施工及验收中,始终做到严格把关,特别是对于隐蔽工程和卫生间、屋面及管线铺设等重点部位施工,更是采取全过程监控,严防偷工减料和违规操作。

为提高作业人员施工技能,项目部规定所有作业人员必须进行技术培训,规范作业标准;落实技术、质量、安全文明施工标准,让每一个作业班组、每一名作业人员熟悉各项施工要求。针对施工现场发现的问题,他们坚持现场办公现场解决,绝不把问题拖到第二天。在验收工序方面,除施行三检制度外,项目部还有内部自检和专项检查,检查力度更大、标准更高。

安全生产篇

多措并举 确保施工安全有序

术交底、新员工入职教育等等,都体现了以人为本的安全管理理念。

与此同时,安全部还建立健全了安全保障体系,制定了安全奖惩措施,并且加大安全投入力度。项目刚开始进场施工时,提前做好施

工现场各工种安全方案、安全技术等措施,确保安全第一;天气炎热期间,给施工人员发放劳保用品,并多次组织夏日送清凉活动,送西瓜、藿香正气液等防暑降温物品;晚上加班加点施工时,制定领导值

班制度,确保施工现场安全生产;工地大门门卫室也制定了管理制度,设置门禁,对于陌生人进行实行名制登记,进入施工现场必须佩戴安全帽,服从安全部的管理。

“安全是生产的前提,必须全员参与,提高全场施工人员的安全意识,才能为项目的安全生产保驾护航。”李明说,安全部人员全天候24小时轮流值班,严把安全关,定期进行安全考核。

领导关怀篇

齐心协力 确保如期交房

块项目部一班人都会表示由衷钦佩。他们说,这是些年来他们见到的最能理解施工单位和广大安

置区居民的政府,是最有工作力度的政府,也是最办实事的政府。

与此同时,远在郑州的河南国基

领导也在时刻关注着项目的进展情况,公司上下一心、目标一致,全力为项目提供人力、财力、技术保障。

“中心城区棚户区改造是利国利民的好事,作为承建方我们一定在保质保量的同时,按时间节点加快推进,确保安置群众如期住上满意的的新房。”刘振永说。



标志工程:南京金中心。



贾鲁嘉苑L地块效果图。